

肥城市

暖心服务架起党群“连心桥”

□特约记者 纪宗玉 通讯员 于立 陈浩

国家能源集团石横公司举办培训班
为入党发展对象“充电赋能”

本报9月29日讯(通讯员 徐海霞 刘锦)近日,国家能源集团山东石横热电有限公司组织举办了2025年入党发展对象培训班,通过系统化、多元化的培训模式,为入党发展对象“充电赋能”,切实筑牢思想根基,锤炼过硬作风,为企业高质量发展注入红色动能。

此次培训,帮助入党发展对象深化了理论认知,端正了入党动机,强化了党性修养,也为公司打造政治过硬的骨干队伍奠定基础。学员表示,将以此次培训为契机,把学习成果转化为工作动力,以实际行动为企业高质量发展贡献力量。

湖屯镇开展“一村一产、量质跃升”行动
激活村集体经济“新引擎”

本报9月29日讯(通讯员 田浩)今年以来,湖屯镇立足资源禀赋,加强分类指导,通过开展“一村一产、量质跃升”行动,推动各村走特色发展、多元增收之路。一批立足实际、富有成效的产业项目在全镇“多点开花”,为强村富民注入持续动力。

在李家寨村藕虾立体种养基地,百亩藕塘碧波荡漾,工人娴熟地采摘成熟的莲蓬。清甜的莲子将作为鲜食果蔬直銷市场。据了解,该村利用治理后的采煤塌陷地资源,以党支部领办合作社的形式,推行“藕虾套作”生态种养模式,通过科学规划种养时序,实现“藕虾共生、一田多收”效益。该村党支部书记李洪村说:“整个项目带来的年收入预计在15万元。这片曾经无人问津的塌陷地,成了村集体增收的‘聚宝盆’。”

为进一步提升眼界、拓宽思路,该镇党委系统梳理了先进地区村集体增收经验,整合归纳了“资产盘活、腾笼换鸟”“特色产业·你无我有”等11种可复制、可推广的实践模式,编制了《村集体经济“量质跃升”行动十一条路子》,为全镇48个村发展集体经济提供“对标案例”,同时,分批分类组织外出参观学习,进一步挖掘产业发展潜力,因地制宜推动更多特色产业项目落地实施。

孙伯市场监管所
助力打造“放心消费”文旅新地标

本报9月29日讯(通讯员 武因正)孙伯市场监管所立足辖区特色,全力助推五埠岭景区蝶变升级,精心培育集古村风貌、传统技艺、非遗文化、特色美食、精品民宿休闲及“沉浸式”文化互动于一体的古村落文旅新地标。

“放心消费是景区吸引游客、留住游客的关键。”该所相关负责人表示,将把“放心消费”建设作为核心举措,对景区内所有商户进行全方位督导,严格要求商户落实明码标价制度,确保商品与服务价格公开透明;加大对价格欺诈、虚假宣传等违法行为的排查与整治力度,通过定期巡查、随机抽查等方式,督促商户诚信经营,从源头上规范市场秩序。

同时,该所积极联动景区管理方与商户,共同搭建高效消费维权通道,在景区内专门设立消费维权服务站,配备专业工作人员,明确诉求响应流程与处置时限,确保“第一时间受理、高效专业解决”,切实筑牢消费者权益保障网,让游客安心畅游。

该所将持续深化协同合作,不断优化监管模式与服务举措,进一步加大对景区食品安全、商品质量、服务标准等方面的监管力度,同时助力景区挖掘古村文化内涵,推动文旅产品创新,为孙伯镇文旅产业高质量发展注入强劲动能。

肥城市供销社
构建高效便捷农产品现代流通体系

□通讯员 李晓艺

近年来,肥城市供销社围绕破解农产品“销售难”问题,通过畅通销售渠道、提升农产品价值、强化产销对接等举措,探索构建高效便捷的农产品现代流通体系,打通农产品上行“最后一公里”。

搭建电商平台,拓展线上销售渠道。该社成立肥城市供销电子商务有限公司,投资80万元对孙伯供销社原有农副产品加工厂进行改造,打造标准化预包装生产车间,统筹开展食用农产品预包装生产、品牌运营、线上线下销售等业务,实现“统一标准、统一包装、统一销售”,成立肥城市兴合电子商务有限公司,专项负责肥城桃线上运营,

一壶清茶,几张木桌,几把椅子,党员干部与群众围坐在一起亲切交谈……在安驾庄镇,一场以“茶”为媒、以党员为主体的先锋行动如火如荼地开展。今年以来,肥城市深入实施“活力细胞”工程,安驾庄镇创新建立“一壶茶”调解议事机制,引导党员以“茶”为纽带,主动听民声、讲政策、解心结,架起党群“连心桥”,为乡村振兴注入可感可及的红色力量。

“议事小院”化坚冰
党员当好“调解员”

安驾庄镇上前村的村民张先生和王先生因土地界限纠纷争执多年,村干部多次协调未果。该村几位老党员、老骨干主动出面,将双方请进“议事小院”,先陪他们喝茶拉家常,再慢慢地从习俗人情、法律法规等角度温情疏导。

茶过三巡,张先生先开了口:“其实,我也不是非要争这块地,就是觉得他态度不好。”王先生也低了头:“我也不是不讲理,就是放不下面子。”茶香氤氲中,“你一言我一语”,土地界限问题得到解决,两位老人的脸上也露出了笑容。

像这样的“议事小院”在该镇已建成21处,全部由党员参与规划建设、管理运行。小院墙上“一口茶,解解渴;两泡茶,消消气;三口茶,说说话”的标语,营造了轻松和谐的氛围;院内“同坐一条长板凳,共泡一壶暖心茶”的布置,拉近了彼此之间的距离。“议事小院”不仅成为群众解开心结、增进感情的“暖心驿站”,更成为党员践行初心、服务群众的“先锋阵地”。

冯家楼村刘女士因腿脚不便很少出门,村干部就把茶桌搬到了她家院子。“孙子上学远,老伴看病难。”刘女士喝着茶说。茶还没喝完,解决方案就定下了:协调优化校车路线,联系镇卫生院定期巡诊。很快,刘女士的孙子在家门口坐上了校车,老伴也有了

“两联四为”聚力
党群共做“当家人”

在“一壶茶”调解议事机制的带动下,党员积极倾听民声,以实际行动凝聚群众、共促发展。安驾庄镇以党员“设岗定责”为抓手,创新实施“两联四为”工作机制,扎实推进党支部联户、党员联农户的“两联”保障措施,组织党员和群众开展“学、议、干、评”“四为”活动,构建起“党支部引领、党员带头、群众跟进”的治理服务新格局。

党员带头解民忧,群众积极响应。该镇通过“三色走访”机制,对红色重点户每周必访、黄色帮扶户双周跟进、蓝色普通户月度联系,实现对老年群体和特殊困难家庭早发现、早响应、早干预。马家洼村老党员张培胜包联20户村民,谁家老人病了他及时

定期上门问诊的医生。茶桌摆到哪里,哪里就是“议事小院”;群众在哪里,哪里就有党员干部。目前,该镇依托“流动茶桌”已开展服务26场,真正把党组织的温暖送进群众心坎里。

老城街道双峪村
板栗丰收 助农增收

■板栗丰收。 通讯员供图

仪阳街道仪兴社区创新实施“融入、融合、融洽”策略

夯实治理基础 擦亮服务品牌

□通讯员 张雪玉

面对人口结构复杂、治理资源分散、服务需求多元等突出问题,仪阳街道仪兴社区党委立足区域实际,坚持党建引领、主动求变,创新实施“融入、融合、融洽”三步治理策略,推动居民实现“相识相知、相融相亲、相帮相助”,擦亮“仪’家亲·万事‘兴”社区服务品牌。

“融入”治理
变“分散陌生”为“熟悉认同”

社区以“组织引领+规则共塑”为核心,推动居民“相识相知”,夯实治理基础。

建强红色堡垒,凝聚治理向心力。社区深入挖掘党员资源,摸排登记211名党员,成立1个网格党支部,为本地老党员、外来流动党员搭建“红色家园”归属平台;健全“党委-网格党支部-党员中心户”三级组织体系,构建“党建+网格化”管理服务工作机制,打造“7×24小时服务零距离·有事我来办”子品牌,2024年以来,累计响应居民诉求200余件。

深化网格走访,推动思想“上楼”。社区组织开展“敲门行动”,累计走访居民3200余户,发放《安全居住指南》,现场督促整改消防隐患23处,并高效推动楼道堆积物清理。

共商自治公约,培育社区新风尚。网格党支部牵头组织居民共同参与制定《居民公约》,以“小公约”撬动“大治理”,有效改善社区风貌。

“融合”发力
变“单打独斗”为“并肩作战”

社区聚焦治理力量条块分割、服务效能不足的问题,以“多元协同+资源整合”为抓手,推动居民“相融相亲”,激活治理合力。

完善议事平台,破解民生堵点。社区明确“提-议-商-督-评”五步议事法,搭建“居民议事厅+‘小马甲’议事会+周末议事会+微信群议事”四维议事平台,打造“共议共事·你说我办”议事品牌;定期邀请物业工作人员、居民代表、“双报到”单位党员共商社区事务,协商解决停车难、电动车充电桩

不足等突出问题。

组建志愿梯队,激活治理效能。社区组建“老、中、青”3支服务队。老年调解队发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势,累计化解邻里矛盾纠纷17起;中年技术队依托专业技能,完成6号楼漏水维修、公共设施检修等整改23处;青年创想队聚焦创新服务,提出“共享药箱”等创新方案11个。

丰富睦邻活动,厚植文化底蕴。社区定期举办“邻里节”等特色活动,打破城乡居民、新老居民间的“无形隔阂”,截至目前,累计开展活动10余场,逐步培育起“守望相助、邻里相亲”的社区文化。

“融洽”相处
变“被动解决”为“主动靠前”

社区以“关口前移+服务下沉”为目标,推动治理从“被动应对”转向“主动服务”,实现“小事不出网格,大事不出社区”。

畅通诉求响应渠道,提升服务时效。社区开通“小议热线”民生服务热

线,实行“接诉即办”机制,明确“简易事项1小时内响应,复杂事项3日内明确解决方案”的服务标准,截至目前,累计受理诉求136件,办结132件。

推动治理主动靠前,化解潜在矛盾。社区开展“一个书记进万家”活动,工作人员分片包联18个网格,累计走访特殊群体家庭93户;依托网格驿站搭建“拉呱说事”平台,组织社区、物业、居民代表每周六定期碰头,提前介入、及早处置苗头性问题,2024年以来,提前处置电梯异响、垃圾清运不及时等问题20件。

建强综合服务阵地,打造“嵌入式”综合体。社区构建“1+N”社区服务综合体,即以1个党群服务中心为核心,整合红色物业、信用超市、巧手工坊、“四个半课堂”、居民议事厅等N个功能空间。其中,巧手工坊通过技能培训带动多名居民实现灵活就业;“四个半课堂”解决双职工家庭托管难题,累计服务儿童300余人次,真正实现了“资源整合、服务便民”,进一步增强了社区的凝聚力与向心力。

建强综合服务阵地,打造“嵌入式”综合体。社区构建“1+N”社区服务综合体,即以1个党群服务中心为核心,整合红色物业、信用超市、巧手工坊、“四个半课堂”、居民议事厅等N个功能空间。其中,巧手工坊通过技能培训带动多名居民实现灵活就业;“四个半课堂”解决双职工家庭托管难题,累计服务儿童300余人次,真正实现了“资源整合、服务便民”,进一步增强了社区的凝聚力与向心力。

建强综合服务阵地,打造“嵌入式”综合体。社区构建“1+N”社区服务综合体,即以1个党群服务中心为核心,整合红色物业、信用超市、巧手工坊、“四个半课堂”、居民议事厅等N个功能空间。其中,巧手工坊通过技能培训带动多名居民实现灵活就业;“四个半课堂”解决双职工家庭托管难题,累计服务儿童300余人次,真正实现了“资源整合、服务便民”,进一步增强了社区的凝聚力与向心力。

建强综合服务阵地,打造“嵌入式”综合体。社区构建“1+N”社区服务综合体,即以1个党群服务中心为核心,整合红色物业、信用超市、巧手工坊、“四个半课堂”、居民议事厅等N个功能空间。其中,巧手工坊通过技能培训带动多名居民实现灵活就业;“四个半课堂”解决双职工家庭托管难题,累计服务儿童300余人次,真正实现了“资源整合、服务便民”,进一步增强了社区的凝聚力与向心力。

建强综合服务阵地,打造“嵌入式”综合体。社区构建“1+N”社区服务综合体,即以1个党群服务中心为核心,整合红色物业、信用超市、巧手工坊、“四个半课堂”、居民议事厅等N个功能空间。其中,巧手工坊通过技能培训带动多名居民实现灵活就业;“四个半课堂”解决双职工家庭托管难题,累计服务儿童300余人次,真正实现了“资源整合、服务便民”,进一步增强了社区的凝聚力与向心力。

建强综合服务阵地,打造“嵌入式”综合体。社区构建“1+N”社区服务综合体,即以1个党群服务中心为核心,整合红色物业、信用超市、巧手工坊、“四个半课堂”、居民议事厅等N个功能空间。其中,巧手工坊通过技能培训带动多名居民实现灵活就业;“四个半课堂”解决双职工家庭托管难题,累计服务儿童300余人次,真正实现了“资源整合、服务便民”,进一步增强了社区的凝聚力与向心力。